

# 玉门花园C区保障房进入交付倒计时

作为西山煤电重点民生工程,玉门花园C区保障房建设项目当前进入最后收尾阶段。

据了解,玉门花园C区共规划建设五栋住宅楼,其中3#、4#、5#住宅楼及小区景观绿化等工程由金信公司承建,总建筑面积72018.57㎡,建成后可提供594套住房。

秉持打造精品样板区的理念,金信公司严守高标准建设与高品质交付要求,在施工过程中不断

提升工艺水平,深度融入环保理念,精心打造18636.89余方的景观空间,种植了乔木、灌木等高品质绿植共计513棵,绿化面积达36%,全方位提升住户生活品质。

开工伊始,该工程就引入“海绵城市”环保理念,通过设置下沉式绿地雨水收集池和透水铺装等设施收集雨水,用于园林的植被灌溉。

除此之外,对于业主最关心的屋内品质,金信第九项目部在此项目的内墙工艺由原来的腻子涂层

改为聚合物抗裂砂浆涂层,可有效避免墙体开裂空鼓的质量通病,不仅更加平整美观,还为业主减少了对刮白的二次处理。目前,这项研究成果已获得煤炭行业二类成果奖。

在窗户的材料选择中,项目部选择了更具防腐功能的电泳涂装窗框,并采用LOW-E玻璃工艺,可有效杜绝80%的紫外线,增强室内的保温作用。

●康峰斌 胡丹 刘伦

杜儿坪矿

## 趣味运动会 安全放心间

5月23日,杜儿坪矿工会开展“红色五月、匠心筑梦、安全有我”主题系列活动之“趣味运动我争先、提安增技筑防线”职工趣味运动会。

“安全知识接力赛开始!”随着裁判一声令下,参赛队员迅速进入状态,一边运送乒乓球冲刺,一边争分夺秒回答安全考题;一道道贴近生产实际的题目,在接力棒的传递中化作职工们的“安全锦囊”。在“安全趣味猜猜猜”环节,职工们化身“灵魂画手”,用肢体语言演绎“禁止烟火”“紧急避险”等安全标识,队友们脑洞大开、默契配合,引得全场笑声连连。盲戴自救器、模拟心肺复苏急救、快速选择逃生路线……“技能竞速我最强”环节将井下险情“搬”到赛场,参赛职工屏息凝神,凭借肌肉记忆和扎实训练,短短几十秒便完成自救器操作。“智力接球挑战赛”更是将脑力与体力结合到极致,队员需在接住乒乓球的同时准确回答安全知识问题,稍有不慎便可能“手忙脚乱”。最引人瞩目的当属“团结筑梦”乘风破浪项目,队员们双脚固定在两条木板上,手挽手、肩并肩,喊着整齐的口号“左右左”同步前进。

运动会旨在让职工将安全理念扎根于心,激励全体职工以“拼”的姿态、“闯”的劲头、“实”的作风为矿井高质量发展贡献力量。

●毕静 孙菲 刘安邦

官地矿

## 技能竞赛搭舞台 比学赶超展风采

5月20日至22日,官地矿举办第十三届“成长杯”文秘写作、第四届“实干杯”公务接待技能竞赛暨第一届“创新杯”PPT设计大赛,158名职工参加。

文秘写作、公务接待竞赛分为笔试和面试两部分。笔试内容包括时事政治、企业管理、文学知识、公文写作、综合写作等。面试主要考察选手逻辑思维能力、分析问题能力、语言表达能力和对会务接待礼仪工作的实际应用能力。

PPT设计大赛中,进入复赛的36名选手展开角逐。参赛人员认真审题,使用指定模板,从内容质量、视觉设计、技术实现、创意与原创性等方面进行整体规划、精心设计,力求呈现最完美的作品。

此次技能竞赛,青年职工占比达到50%以上。活动旨在为青年职工提供交流学习、锻炼能力的平台,助力他们在岗位建功立业、实现自我价值。

●岳巧艳

西曲矿

## 读书分享感悟

5月22日,西曲矿团委开展“阅读点亮青春,分享成就梦想”读书分享活动,20余名团员青年参加。

分享会上,青年们依次分享了《习近平关于青少年和共青团员工作论述摘编》《建功新时代——中国共青团改革再出发》《五四运动画传》等书籍阅读后的深刻感悟。他们从不同角度,有的结合工作实际,讲述书中观点对工作的启发与帮助;有的分享阅读过程中的心灵触动,畅谈人生感悟,充分展示了青年丰富的阅读视野和积极向上的精神风貌。

●左芸 张焯阳

斜沟煤矿

## 五人制足球赛开幕

5月21日,斜沟煤矿第二届“安全先锋杯”职工五人制足球赛开幕。

据悉,本届足球赛严格遵循最新的五人制足球赛规则,采用分组循环的比赛形式,共有12支球队、100余名职工踊跃参赛。

比赛旨在激发职工的团队协作意识和奋勇拼搏精神,将在赛场上收获的团队凝聚力和拼搏劲头,转化为工作中的强大动力。

●段林玉 李勇

# 成长：自主购物体验

5月23日,屯兰矿幼儿园大班幼儿在老师的组织下,开启了一场别开生面的“超市10元购物之旅”。

活动前,老师通过集体谈话、问题讨论等方式,让孩子们了解超市购物流程、钱币使用方法及注意事项。进入超市后,孩子们在老师带领下参观各区域,发现商品摆放规律并学会看标签,随后迫不及待地开始购物。有的孩子为家人挑选生活用品,有的则为自己选购零食,忙得不亦乐乎。结账时,他们运用所学的10以内加减法计算剩余金额,再到收银台验证。

此次实践活动,旨在增强幼儿的社会实践能力,培养其独立自主与社会交往能力。

程小宏摄影报道



太原选煤厂

## 专题培训公文写作

5月21日,太原选煤厂开展公文写作要点解析专题培训。

此次培训共分为三个课时,内容丰富、重点突出。第一课时针对文种辨识,深入浅出讲解公文写作

的通用要求。第二课时强调写作要素,围绕通知、报告、请示等常用公文文种,抓住公文写作核心要点,分享实用写作方法和技巧。第三课时着眼案例分析,结合企业工作实际,

通过详实案例,从会议纪要的记录要点、整理方法,到如何准确提炼会议精神、清晰表述会议决议等,突出如何撰写高质量会议纪要进行细致讲解。

参训人员纷纷表示受益匪浅,希望借此机会进一步在学习中增长知识,在实践中增长才干,围绕企业中心任务,广泛涉猎,扩大视野,丰富知识,积累素材。

●阎瑞煊

铁路公司

## 清理水沟保畅通



为确保西山矿区前、后山铁路专用线沿线排水系统畅通无阻,铁路公司全面打响雨季“三防”攻坚

战,组织工务车间各工区职工深入各管辖范围,对沿线水沟进行集中清理行动。

5月20日,烈日高悬,屯马线K8+600m处,一群身穿橙蓝色相间工作服的铁路作业人员正忙碌着。这里是本次雨季“三防”清理水沟行动的重点区域之一。由于长期的雨水冲刷和杂物堆积,部分

排水沟已经出现堵塞现象,如果不及清理,一旦遇到强降雨,可能会导致路基积水,影响铁路行车安全。

除了应用传统的清理工具,该公司前山工务车间还引入了小型挖掘机等设备,大大提高了清理效率。在一些难以人工清理的地段,挖掘机伸展长臂,轻松地将沟里的淤泥和石块挖出,再由运输车辆运走。这种人机结合的方式,不仅加快了清理进度,还降低了工人的劳动强度。

截至目前,共出动300余人次参与,清理水沟19600米,处理泥土、杂物2000余立方。

●郭建都 路瑜